
CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DA MEDALHA “RECONHECIMENTO 
COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA”, REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2023.

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, às dezenove horas 
e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio 
Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene para 
entrega da Medalha “Reconhecimento Comunitário de Segurança”. Atuou como 
Mestre de Cerimônia a Repórter Legislativo Maria Carolina da Silva Rocha Vieira. 
Integraram a Mesa Principal, as seguintes autoridades: vereador Antonio Carlos Vaz 
de Almeida (Cula), Presidente da Câmara Municipal de Botucatu; vereadora 
Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), 1ª Secretária; Marcelo Emílio 
de Oliveira, Secretário de Segurança, representando o Poder Executivo; Major PM 
Alexander Cagliari Machado, Comandante do 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior 
e Dr. Lourenço Talamonte Netto, Delegado Seccional de Polícia de Botucatu. 
Ocuparam lugares nas bancadas do Plenário os Vereadores: Abelardo Wanderlino da 
Costa Neto (Abelardo), Elias Marcelo Sleiman (Marcelo Sleiman), Erika Cristina Liao 
Tiago (Erika da Liga do Bem), José Pedroso Bitencourt (Pedroso), Laudo Gomes da 
Silva (Sargento Laudo), Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Rodrigo Rodrigues 
(Palhinha) e Silvio dos Santos (Silvio), bem como Domingos Chavari Neto, ex-
vereador. A vereadora Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo) justificou a ausência 
por motivo de saúde. Logo após o Presidente Cula fez a abertura da solenidade: 
“Senhoras e Senhores, boa noite. Na qualidade de presidente do Poder Legislativo 
declaro, sob a proteção de Deus, aberta a presente sessão solene e desde já 
agradeço a presença de todos. Saúdo a cada integrante desta mesa, cujos nomes 
foram mencionados pelo protocolo, assim como cada um dos homenageados. Para 
nós do Legislativo é muito gratificante reconhecer o trabalho e homenagear 
profissionais que se destacam no desempenho da função. Cumprimento o 12º 
Batalhão de Polícia pelos 55 anos de existência. Fiquemos em posição de respeito 
para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro e, a seguir, a Canção Oficial do município, 
Saudades de Botucatu”. Em seguida, a Mestre de Cerimônias registrou e agradeceu a 
presença das seguintes autoridades: Capitão PM Edson Winckler Filho, Comandante 
do 5º Subagrupamento de Bombeiros de Botucatu; Capitão PM Anderson Willian 
Mariotto, Comandante da 1ª Cia de Polícia de Botucatu; 1º Tenente PM Renê Ribeiro 
da Silva, Comandante da Polícia Rodoviária de Botucatu; 1º Sargento PM Aníbal 
Bruno Magorbo, Comandante da Polícia Ambiental de Botucatu; Mario Sérgio 
Rodrigues dos Santos, Delegado Assistente da Seccional; Dr. Celso Olindo, Delegado 
de Polícia da Delegacia de Investigações de Gerais (DIG); Nelson Burin Neto, 
Delegado de Polícia; Capitão Alves, Comandante da Companhia de Força Tática, 
Leandro Destro, Comandante da Guarda Civil Municipal; Maria Cristina Figueiredo, 
Associação de Cabos e Soldados; Vivian Correa de Castro Ayres, Promotora de 
Justiça de São Manuel e Fatima Baldini, Presidente do Sincomércio. Dando sequência 
à solenidade, anunciou as correspondências recebidas: Meritíssimo Juiz de Direito da 
Comarca de Botucatu, Dr. José Antonio Tedeschi; Professora Titular Dra. Maria 
Cristina Pereira Lima, Diretora da Faculdade de Medicina de Botucatu; Professor 
Associado Dr. Luiz Fernando Rolim de Almeida, Diretor do Instituto de Biociências; 
Daniel da Cruz Lopes, Diretor Executivo do Parque Tecnológico e Diretoria Regional 
de Botucatu do CIESP. Em seguida, o vereador Sargento Laudo, vice-presidente da 
Câmara Municipal de Botucatu, fez uma saudação aos homenageados da noite, em 
nome do Poder Legislativo. Ato continuo a Mestre de Cerimonias informou que a 
homenagem foi instituída pelo Decreto Legislativo nº 396, de 21 de março de 2023 e 
que os nomes foram encaminhados ao Poder Legislativo pelos superiores de cada 
corporação e ratificados por uma comissão de vereadores que considerou os méritos 
das indicações. Em seguida passou para o momento principal da solenidade, a 
entrega da Medalha “Reconhecimento Comunitário de Segurança” aos integrantes da 
Guarda Civil Municipal, em seguida Polícia Civil, Corpo de Bombeiros, Polícia Militar 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Rodoviária, Polícia Militar Ambiental e Polícia Militar. Sendo assim, solicitou que cada 
homenageado se posicionasse na frente do Plenário no momento que seu nome fosse 
anunciado para receber a honraria, sendo eles: da Guarda Civil Municipal Bruno João 
Denardi, Cristiane Masquetto do Prado Lapostte, Pedro Paulo Rodrigues de Paula, 
Silvio Henrique Aparecido Prado; da Polícia Civil: Delegado de Polícia Luís Fernando 
Pompermayer Ayres, Investigador de Polícia 2ª Classe Eduardo Iracio Goy, Escrivão 
de Polícia 2ª Classe Daniel Botelho Antonio, Agente Policial 3ª Classe Luiz Fernando 
Novaes Filho; do Corpo de Bombeiros: 2º Sargento PM Luís Paulo Carvalho Pereira, 
Cabo PM Clauderval José Bento; da Polícia Militar Rodoviária: 1º Sargento PM 
Waldemar Roberto Felipe, Soldado PM Juliano Augusto de Oliveira; da Polícia Militar 
Ambiental: Cabo PM Willian José Marchesine, Cabo PM  Larissa Freitas Lopes; da 
Polícia Militar: 1º Tenente PM  Ezequiel Correa Pimentel Júnior; Cabo PM  Aline 
Moraes da Silva, Soldado PM David Aparecido Zorzato Júnior, Soldado PM  Felipe 
Dionísio da Silva, Soldado PM Leandro Aparecido Talarico, Soldado PM Emiliano 
Cesar Marcolino. Em seguida, o 1º Tenente Ezequiel Correa Pimentel Junior procedeu 
a leitura da nota alusiva ao 55º aniversário do 12º Batalhão da Polícia Militar do 
Interior. Após, foi apresentado um vídeo em homenagem ao 12º Batalhão da Polícia 
Militar do Interior. Dando seguimento, fez uso da palavra o Comandante do 12º 
Batalhão da Polícia Militar do Interior Major PM Alexander Cagliari Machado e foi 
apresentado vídeo com a canção da Polícia Militar. Ato contínuo, fizeram uso da 
palavra o Delegado Seccional de Botucatu, Dr. Lourenço Talamonte Netto e o 
Secretário Municipal de Segurança Marcelo Emílio de Oliveira. Logo após, o 
Presidente Cula realizou o encerramento da solenidade, com a seguinte fala: 
“Primeiramente, gostaria de agradecer ao Major Cagliari por respeitar essa Câmara, 
reunir-se conosco e nos ouvir e ao Prefeito Municipal. Andando juntos, as coisas dão 
certo. Agradecer a 1ª Secretária Alessandra, o Secretário de Segurança Marcelo, ao 
Dr. Talamonte e, dizer que temos uma das melhores seguranças do Estado de São 
Paulo, devido ao comando de vocês também, então, parabéns. Em especial aqui, eu 
quero contar uma história real e verdadeira. Eu vivo a polícia militar dentro da minha 
casa, tenho muitos amigos, a maioria está aposentando, está vindo uma safra nova, 
como a Fernandinha, minha amiga. Parabéns, Fernanda por escolher a polícia militar. 
Você e uma pessoa séria, mas eu sei o que é trabalhar na polícia militar hoje, não é 
muito reconhecida financeiramente, mas eu acredito que logo será, principalmente, a 
gente tendo nossa segurança, mas eu digo que eu vivo, que eu vivi a polícia militar. 
Minha família, minha irmãs de alguma forma, todas elas escolheram casar com 
policiais, a primeira casou foi morar em Ibiúna com o Tenente Edvaldo e um dia ela 
com um bebê de pouquíssimos dias, estava esperando ele, hoje faz 35 anos que ele 
não voltou mais e, essa minha irmã sofreu muito, depois acho que todo mundo 
conhece o PC, o Major conhece muito bem, meu maior orgulho, aposentou da polícia 
militar, onde conheci muitos amigos, e posso dizer que uns dos melhores na minha 
vida, meus melhores amigos fazem parte da polícia militar, e também o Trovão, policial 
civil, trabalhou também com Dr. Talamonte, com o Marcelo, eu tenho muito orgulho 
mesmo. Pois eu sei o trabalho de vocês, eu sei o que vocês fazem, a vida de vocês 
que colocam em risco para defender a população e através de vocês eu cumprimento, 
parabenizo e estendo essa medalha as suas esposas, suas mães, pois eu sei o que 
elas sofrem. Eu tenho meu enteado, que é meu filho, que veio a pouco tempo para 
Botucatu, novato na polícia militar, mas é um menino sério que está trabalhando aí, e 
eu vejo em casa minha esposa sofrendo, às vezes, como aquele acontecimento ali 
entre a COHAB e o Lavapés, ela mesmos sabendo que ele não estava lá, ela 
começou a chorar. A gente vê o sofrimento de uma mãe de uma esposa, então eu 
peço a vocês que a cada dia que seus maridos e filhos saírem, orem por eles, a gente 
sabe que não é fácil lutar com a bandidagem, então eu tenho orgulho. Eu quando vejo 
desfilando, marchando eu sinto o maior orgulho mesmo, eu não sou de falar muito, me 
emociono, mas é isso. Essa casa sempre, sempre, sempre, o que nos pudemos fazer, 
é isso, elogiar sempre o trabalho de vocês, reconhecimento para nossa população e 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

para nossa cidade, então, meus parabéns a Guarda Municipal, Polícia Civil, Polícia 
Militar, Corpo de Bombeiros, Ambiental, Tiro de Guerra, Rodoviária, a todas as forças 
de segurança, contem sempre com essa Casa. Muito obrigado e boa noite a todos. 
Nada mais havendo para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Solene. 
Eu, Daniele Vieira de Menezes, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata que 
segue assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, Vereador Antonio 
Carlos Vaz de Almeida.  
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 26 de abril de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=0E77V8U4J274H6NE, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 0E77-V8U4-J274-H6NE
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